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 У підготовці лікаря-клініциста велике значення має набуття базових 

теоретичних знань з основних дисциплін, які викладаються на молодших курсах 

закладів вищої медичної освіти (ВМО). Основне завдання – підготувати базову 

медичну грамотність, необхідну для вивчення клінічних дисциплін з метою 

подальшого успішного засвоєння професійних дисциплін [1, 2]. Адже базові 

медичні знання необхідні для розуміння основних процесів життєдіяльності, 

особливостей участі різних хімічних сполук у обміні речовин та енергетичних 

процесах здорового організму і для діагностики порушень метаболізму при 

патологічних станах. 

Детальний аналіз якості підготовки випускників ВМО показує, що створення 

високотехнологічних робочих програм, оптимальних планів лекцій, практичних 

занять, семінарів, практикумів та інших видів навчальної діяльності здобувачів 

вищої освіти (ЗВО) не завжди призводить до бажаного кінцевого результату – 

отримання висококваліфікованого молодого фахівця. Це залежить від 

соціальних та економічних факторів, а також від рівня базової підготовки 

абітурієнтів та правильності вибору ними своєї майбутньої професії.  

На кафедрі інфекційних хвороб з курсом дерматовенерології на початку 

першого практичного заняття проводиться вхідний контроль рівня знань із 

загальномедичних дисциплін. Результати цієї перевірки з використанням 

нескладних і найпростіших питань показують, що простежується певна 

тенденція: рівень знань з загальномедичних дисциплін систематично 

знижується. У таких умовах готувати фахівців високого рівня стає завданням 

більш складним. З іншого боку, труднощі та складнощі викладання дисципліни 

пов'язані з необхідністю вивчення складного програмного матеріалу в період 

адаптації студентів до системи навчання у закладах вищої освіти, пристосування 

до нових форм навчально-виховного процесу, що потребує мобілізації багатьох 

ресурсів для досягнення поставленої мети. У студентів ще недостатньо розвинені 
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комунікативні навички, знижено багато механізмів саморегуляції та 

самоорганізації, що проявляється у значної частини невмінням конспектувати 

лекційний матеріал, висловлювати вголос свої думки, виступати з чіткими 

структурованими доповідями. Ці труднощі помітно посилилися під час 

запровадження нових державних освітніх стандартів, за якими аудиторний час 

вивчення загальномедичних дисциплін скорочено більш, ніж у 3 рази, майже у 

томуж обсязі вимог навчальної програми. 

Велику увагу у викладанні ми приділяємо лекційним та практичними формам 

навчання з обов'язковим поточним кониролем знань. Проте, все ж таки, 

основними є практичні заняття, на яких педагог має можливість вести 

індивідуальну роботу. З перших днів навчання на кафедрі інфекційних хвороб з 

курсом дерматовенерології, ЗВО під керівництвом педагогів адаптуються до 

умов роботи у інфекційному стаціонарі. Все більшого значення в освітній сфері 

набувають сучасні електронні засоби навчання та такі напрями, як інформаційно-

комунікаційні технології, мультимедійні технології, дистанційне навчання. 

Наука розвивається у цьому напрямі дуже інтенсивно, адже інформаційні 

технології відкривають абсолютно нові виміри свідомості людини, формують 

інший спосіб мислення, створюють нові можливості розуміння навколишнього 

світу [2, 3]. 

Основу інформаційних технологій навчання медичних дисциплін складає 

комп'ютерне навчання, що дозволяє моделювати різні ситуаційні варіанти 

хворого. Створено комплекти дидактичних матеріалів за курсом загальної та 

клінічної інфектології та дерматовенерології, тропічної медецини, різноманіття 

вибіркових дисциплін, з актуалізацією на конкретні аспекти в інфектології та 

дерматовенерології. Вони являють собою презентації створені за допомогою 

платформи Canva. Вони є послідовністю слайдів, пов'язаних між собою 

загальною темою, та мультимедійних фрагментів, що показують динаміку 

відповідних тем. Також записуються навчальні ролики із застосуванням уявних 

ситуацій між пацієнтом і лікарем. Зазначені дидактичні матеріали дозволяють 

замінити застарілі наочні засоби навчання, такі як: таблиці, магнітні дошки, 

діафільми, кінофільми і дає можливість, розглядати складні патологічні процеси 

по стадіях та в динаміці. Механізми багатьох з них при такому розгляді ЗВО 

краще розуміють і запам'ятовують, оскільки викликають живий інтерес до 

матеріалу, а, отже, і до дисципліни в цілому, що суттєво впливає на якість та 

ефективність навчального процесу [3, 5]. 

Швидкий розвиток комп'ютерних технологій дозволив розробити та 

застосовувати у процесі навчання електронні підручники, можливості яких 

значно ширші порівняно з друкованими посібниками чи звичайними формами 

навчання. Комп'ютерні технології є сучасним джерелом інформації, наочним 

посібником, індивідуальним інформаційним простором, тренажером, засобом 

контролю, які дозволяють суттєво підвищити якість освіти. До того ж, наявність 

екрану на заняттях дозволяє вносити елементи інтерактивності, проводити 

контрольні опитування та тестування щодо ситуаційних завдань, ставити 

додаткові задачі перед ЗВО, тощо. У той же час, дефіцит фінансування та 
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недостатня матеріально-технічна база не завжди дозволяють реалізувати цей вид 

навчання у повному обсязі. При цьому застосування інформаційних 

комп'ютерних технологій сприяє суттєвому підвищенню рівня знань у ЗВО, а 

викладачі збільшують час для індивідуальної творчої роботи. Також слід 

пам'ятати, що викладач не може бути лише передавачем знань, умінь та 

інформації, він має бути і педагогом, і психологом, і психотерапевтом [6]. 

Практична частина представлена практикумом та освоєнням методик 

проведення клінічного обстеження хворого, відпрацювання перевірки 

специфічних симптомів та інтерпритації даних інструментального обстеження.  

Такий варіант освітнього процесу сприяє тому, що ЗВО, не лише отримують 

поглиблені знання з дисципліни, а й оволодівають практичними навичками 

роботи у ліжка хворого. Наш досвід свідчить про те, що основним стимулом у 

вивченні медичних дисциплін є формування інтересу, що базується на 

конкретних прикладах використання знань та методів у клінічній практиці. 

Особливо необхідно наголосити, що навчальний процес у цьому напрямку 

дозволяє також ефективно проводити дослідницьку роботу. Надалі науково-

дослідна робота ЗВО є важливим засобом підвищення якості підготовки 

майбутніх фахівців-медиків, що дозволяє направити науковий та трудовий 

потенціал ЗВО на вирішення найважливіших завдань сучасної системи охорони 

здоров'я. 
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